



特意从昌邑赶来参加营销秀的王豪男。

来自昌邑都昌10岁的王豪男,有一位“用心良苦”的父亲。

19日下午2点,记者在风筝广场附近见到了正在卖报的王豪男。炎炎烈日,豪男小脸晒得黝黑,嗓子喊的也哑了,才卖出去几份报纸。身为个体老板的王向东是看在眼里,疼在心里。但是他仍然坚持每天往返2个小时开车送王豪男来潍坊市区卖报纸,他的目的只有一

个:让他知道钱难赚!孩子不能只做温室的花朵。

王向东在昌邑有自己的门店,家庭条件也比较好,儿子王豪男在南丰小学读4年级。王向东为了让他在假期里锻炼一下,特意让他参加了齐鲁晚报“营销秀”的活动。

“我觉得这个活动很好,可以让孩子磨炼一下自己,让他学会交往,也体会赚钱的不

易。”王向东说,儿子不善于交流,一开始和儿子说起参加小报童的活动,儿子怎么都不愿意,他只好自己跟儿子约定陪他一起参加,这样,儿子才同意报名。

儿子每天领报后,就去报点附近到处售卖。第一天剩下几份报纸,王向东建议儿子,把这些报纸送给沿街的叔叔、阿姨或是爷爷、奶奶,顺便和他们说一

下,“以后能多照顾自己卖报的生意”,这样既不浪费,还能拉近和大家的距离。

接下来几天,儿子能够卖完报纸,但王向东还不满意。

“毕竟是向熟人推销,还要多和陌生人交流。”王向东说,先找熟人卖报未尝不可,可以找找自信和感觉,但是这么下去很难达到锻炼的目的,而且可能还会让别人感到厌

烦。因此必须换个陌生的环境,和陌生人去交流、卖报。在王向东的指导下,王豪男渐渐放开了手脚卖报,性格也比以前活泼多了。

“我的成功是靠坚持,我希望儿子能够像我一样,从小就磨练一个坚强的意志。留给孩子财富不如给他养成一个坚强的意志。”王向东说。

本报见习记者 王述

昌邑爸爸每天开车送儿子到市区卖报 “让孩子体会 赚钱的不易”

小报童在成长
▼

“牙掉了,不影响我卖报”

换牙期小报童卖报增信心



①掉了三颗牙的孙文萱卖出一份报开心的笑了。

②领完报纸,代宇涵先把书包垫在地,再摞上报纸,然后将报纸小心的装进篮子里。



卖报攒钱买台相机去采访 小选手心中有目标,浑身充满动力

19日早上6点,12岁的代宇涵便早早的来到了潍城发行站,在门口,先把自行车放好,用绳子将放在后座的篮子重新固定,然后套上塑料袋,“套个袋子再放报纸,怕篮子直接把报纸刮破,我不能让报纸在我手里就变旧。”

“阿姨好,我来领报纸了,”骑自行车来的吧,路上慢点骑,过路口看着车点。”领完报纸,代宇涵先把书包垫在地,再摞上报纸,然后将报纸小心的装进篮子里,装不

到书包里背着,“书包脏了可以洗,决不能让报纸脏了,这个篮子是之前用来装水果的,被我改造了一下,固定好了可以装不少报纸呢。”宇涵把报纸都装好后,拿起水壶喝了口水,“装备齐全,准备妥当了,出发!”

代宇涵家住在灯具城附近,每天早上5点半准时起床,骑自行车来发行站领报,“我每天固定领50份,领完之后就去吃早餐,然后上午去上学习班,下课后就出来卖报,一般下午6点就能全部

卖光,”代宇涵笑着说,在大润发附近,还可以边卖报便欣赏白浪河的风景。

“我可是齐鲁晚报的小记者,可惜就是没个相机,所以我要通过营销秀卖报攒钱,自己买一台相机,等再出去采访的时候,我就可以多拍点照片了。”代宇涵拿出小记者证展示,我很喜欢小记者,所以,每当累的时候,就拿出小记者证看看,想想自己的相机,然后就觉得全身充满了动力。

本报见习记者 李晓东

帮着插报还嘱咐孩子注意安全

营销秀忙坏了派送员



派送员一边帮小选手装报纸,一边嘱咐他们注意安全。

19日早上5点多,太阳刚刚升起,微风中透着一丝凉意,而发行点里早就热火朝天的忙了起来,“孩子们再过一会儿就来领报纸了,得赶紧把报纸插好,不能耽误他们领报。”工作人员忙着整理报纸,“我们自己派送员领报是不给插版的,但是孩子们太辛苦了,这么早就要过来领,我们就帮他们整理好,让他们省点事儿。”

“孩子们来的一天比一天早了,都想抢个第一,我们也必须提前做好准备,不到六点孩子们就陆续的来了,”潍城发行站宋站长告诉记者,站里的工作人员5点钟就开始忙活,给每个孩子清点好份数,把报纸装好,还要嘱咐孩子们注意安全,一直要忙到8点多,两三个小时下来,基本都累的上气不接下气,“孩子们太可爱了,对着你喊一声阿姨,而且又笑的那么甜,一下子就感觉心里特别舒服,跟孩子们打交道,就算累点也很开心。”

“阿姨,我今天领30份,这是钱,您收好,昨天的报纸,我一上午就全卖光了,”于琨小朋友将一把用橡皮筋捆好的零钱递到工作人员手里,“真棒,今天继续加油。”工作人员一边帮于琨装报纸,一边细心的嘱咐着,“路上注意安全,还是去泰华那边吧,天气热,过去的时候别忘了带水。”忙完一个,接着就要为下一个孩子装,“一天要给60多个孩子弄好,我现在基本每个孩子都能叫得上名字,而且知道他们每天都在哪里卖。”

发行站的工作人员告诉记者,孩子们来领报,多数都是带着一把零钱来,或者是一堆硬币,有时都是在门口点好再拿进来,“这都是孩子们前一天卖报挣来的辛苦钱,我们从来不点,绝对够数,孩子们非常讲诚信,有时候忘了带钱,我们也是先把报纸给孩子,”宋站长笑着说,孩子们这么早大老远的跑过来了,一口一个阿姨的叫着,就算不给钱,也不忍心不给他报纸,而且他们真的很讲诚信,仅这一点,就非常值得我们大人为之学习。

本报见习记者 李晓东



营销秀让小报童们体会到了收获的喜悦。一下子卖出5份,小报童邢文龙乐开了花。

本报见习记者 王述 摄